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СЕРГЕЙ БОРИСОВ

ВЫСТАВКА «ГОЛАЯ БОГЕМА»

ФОТОГРАФИЯ

27 января – 25 февраля 2012
Куратор: Михаил Сидлин

Вернисаж: 26 января, 19.00

Галерея актуального искусства RuArts
1-й Зачатьевский переулок, д. 10
Работы Борисова не нуждаются в комментариях. Их можно скорее продолжить в иных измерениях стихами, музыкой, живописью.

Виктор Ерофеев

26 января 2012 при поддержке Виски №1 в Шотландии The Famous Grouse и консьерж-клуба Quintessentially в галерее актуального искусства RuArts состоится открытие выставки классика советской фотографии Сергея Борисова.
Сергей Борисов – один из самых известных российских фотографов конца XX и начала XXI века. Проект «Голая богема» собирает вместе  произведения,  которые ярко показывают уникальное место Сергея Борисова на российской художественной сцене. На выставке можно будет увидеть как классические работы автора, так и совсем новые.
В новой России Сергей Борисов стал одним из наиболее узнаваемых авторов. Он участвует в десятках выставок: от «Манежа» до «Гаража», от парижского Palais de Tokio до Музея современного искусства в Перми. Его работы регулярно продаются на ведущих аукционах мира.  Персональная выставка в Манеже в 2007 году представила Борисова как 
классика российской фотографии. При этом многое осталось «за кадром» большой официальной презентации его работ.

Четверть века назад Сергей Борисов прославился тем, что создал новый жанр – идеологическое ню. Он придумал свой, оригинальный вариант соц-арта  в фотографии. Публикация его портфолио во французском журнале Photo в 1989 году показала миру, что в СССР существует неподцензурная съемка. Борисов нашел способ объединить ню, бытовые виды, портреты знаменитостей и фотографии произведений искусства. Он нашел уникального героя - богему.

Богема – это люди искусства, которые ведут цыганский образ жизни. Каждое мгновение жизни становится праздником. Сергей Борисов открыл новую богему, персонажей перестройки – людей, которые своим поведением эпатировали загнивающее общество. Среди его героев – Сергей Бугаев (Африка), Иосиф Бакштейн, Владик Монро, Федор Павлов-Андреевич, Оксана Фандера, Эдуард Лимонов и Жанна Агузарова. 

Многие из них давно уже сменили свой статус, став создателями нового культурного истеблишмента. Сегодня Борисов продолжает фотографировать так же,  как делал это четверть века тому назад.

С легкостью и блеском.

Михаил Сидлин.
Официальный сайт Сергея Борисова: www.sergeiborisov.com
За дополнительной информацией, пожалуйста, обращайтесь:

Алиса Карпова

pr@ruarts.ru
+7919 777 48 83

